



# Troubský FARNÍ LIST

„Já jsem přišel, aby  
měli život a měli ho  
v hojnosti.“  
*Jan 10,10*



49. vydání

léto 2024

## Modlitba za prázdniny a dovolenou

Jsem šťastný, mám volno.

Čas pro sebe, čas pro Tebe.

Očekávám mnoho: slunce, oblaka, vítr,  
vodu, dálky, přátele.

Otevři mi oči pro krásu Tvého světa, dej mi pozorný  
sluch pro hlas stvoření.

Děkuji Ti za ty dny volnosti.

Dej, ať nasbírám sílu, abych byl laskavější.

Setkám se s lidmi, blízkými i cizími,  
děkuji Ti a prosím Tě, abych jim dovedl naslouchat,  
abych se přiblížil jim i jejich světu,  
abych jim porozuměl, neboť mám čas.

Dej mi slova a činy, které dávají radost.

Na všech cestách ať je se mnou Tvá láska.

Dej, ať se vrátím domů bohatý zkušenostmi  
a novou silou.

Amen.





## ÚVODNÍ SLOVO OTCE FRANTIŠKA

---

### Milí farníci a všichni spoluobčané a přátelé farnosti Troubska,

je před námi období prázdnin a dovolených. Připomeňme si některé momenty minulého období: 14. dubna se v rámci děkanství konal Večer chval v našem farním kostele v Troubsku vedený skupinou LIVE 4G. Účastnilo se kolem 80 zájemců o tuto formu společné modlitby. O týden později, 21. dubna, farní sál hostil setkání asi 30 „Pamětníků 80+“ občanů Troubska. Akci pořádal Obecní úřad Troubsko. 1. května se uskutečnila pouť ke kapli sv. Peregrina ve farnosti Ořechov – mnozí ji absolvovali pěšky z Troubska. „Hodová“ mše svatá ke cti sv. Floriána v Bosonohách se konala 5. května po několikáté „pod lipami“, pravděpodobně naposled. Příští rok by se měla konat na obnoveném areálu u kaple sv. Floriána. „Cantigas de Santa Maria“ byl název a obsah koncertu duchovní hudby ve farním kostele téhož dne interpretek Hany Blažíkové a Barbory Kabátkové. 8. květen patří tradičně pouti na Vranov u Brna. Tentokrát jsme tradici vyměnili za účast na vysvěcení nové kaple Panny Marie Bolestné v Nesvačilce ve farnosti Moutnice.



11. května se podílelo několik nadšenců souboru Podskalák na kosení farní zahrady. 12. května „hodová“ mše sv. v Popůvkách ke cti patrona obce sv. Jana Nepomuckého se opět konala v klidném prostředí sálu Obecního úřadu. 16. května ve vlastní den svátku se konala mše přímo v kapli sv. Jana v Popůvkách na návsi. 19. května se „hodové“ mše svaté v Troubsku o Slavnosti Seslání Ducha svatého ve farním kostele zúčastnilo 12 párů stárků.

30. května se Slavnost Těla a Krve Páně (Boží Tělo) konala pouze formou následné pobožnosti po mši svaté s požehnáním obci a farnosti. 7. května proběhla akce „Noc kostelů 2024“. Letos se jí zúčastnila i naše farnost otevřením všech kaplí a kostela farnosti. Bylo evidováno kolem 460 vstupů. Tradičně největší počet vstupů zaznamenal farní kostel – kolem 250 vstupů. Atrakcí byl výstup na věž ke zvonům a bohatý program v kostele – představení „Nebeská hra“ v podání Křemílků, Cimbálová muzika OMIČAN, pěvecké kvarteto Sdružení kreativních maminek a vystoupení Chrámového sboru. Přitažlivou zvláště pro



děti byla „poutní“ karta za poznáním patronů farnosti s možností získání razítka příslušné kaple. Novinkou byla možnost získání průvodce jednotlivými objekty načtením QR kódu. Díky všem pořadatelům a účinkujícím.

9. červen byl svátečním dnem 1. sv. přijímání pro 6 dětí farnosti. Den byl zakončen ve farním kostele vystoupením varhanního mistra prof. Jaroslava Tůmy v rámci Českého varhanního festivalu.



16. června dostala Městská část Bosonohy pěkný areál v podobě rekonstruovaného náměstí u kaple sv. Floriána. 21. června, tradiční táborák na farní zahradě byl příležitostí k setkání před rozjezdem na prázdniny a na dovolené. V sobotu 22. června byli vysvěceni 3 kněží pro brněnskou diecézi – Bohu díky za nové hlasatele evangelia.

Aktuálně probíhá další etapa opravy fasády kostela. Také probíhá vyhodnocování ankety ohledně Revitalizace farní zahrady. Její výsledky budou představeny na farním dnu v září.

*Požehnané dny prázdnin a dovolených přeje  
František Koutný,  
farář*

## FARNÍ OHLÉDNUTÍ

### Noc kostelů 2024: „Nebeská hra“

O tom, jak to může vypadat, když se sejde část nebeského osazenstva, zahrálo v rámci letošní Noci kostelů společenství dětí scénku s názvem "Nebeská hra". Na veledůležitou schůzi svolanou archandělem Rafelem (konečně si na něho také vzpomněli) dorazila celá plejáda našich nebeských hrdinů: sv. Marta (připravila pohoštění), sv. Veronika (přinesla speciální ubrousky), sv. František s oslíkem (našel ho cestou a bylo mu ho líto) nebo sv. Josef. Ten se však zdržel jen na chvíli, neboť hlídal betlémská neviňátka. Dorazila také kašlající sv. Terezička. Opravdu jen na otočku se zastavil i sv. Pavel. Přišel sice s velkým zpožděním - zdržel se totiž na cestách, a nechyběl ani jeho kamarád klíčník Petr.



Zcela nejdůležitější byli toho večera patroni naší farnosti, tedy sv. Florian (přispěchal přímo z výjezdu na D1),



sv. Jan Křtitel (přinesl na ochutnání kobylinky), sv. Jan Nepomucký (který celou dobu zarytě mlčel a opravdu neprozradil ani slovo) a před cestou z Lurd v neposlední řadě naše nebeská maminka Panna Maria se čmouhou na tváři (právě se vrátila z Čenstochové a ještě se nestihla umýt). Svátí měli na programu zhodnocení naší farnosti - shodli se, že jsme dobrá farnost, že se o nás rádi starají a že je zde spousta dobrých věcí a hodných lidí v čele s naším panem farářem. Prakticky jediná stížnost z úst sv. Floriana se týkala svíček hořících bez dozoru na jednom nejmenovaném místě nedaleko

troubské kapličky. Stěžoval si na svoji vytíženost s hlídáním tohoto objektu před požárem. Zlatým hřebem nebeského setkání byla návštěva vzácného hosta - paní zakladatelky našeho farního kostela - Anny Cecilie Sekenbergové, se kterou archanděl Rafael udělal pěkný rozhovor. Ptal se jí, mimo jiné, na důvody výstavby našeho kostela, a také na to, co říká na jeho dnešní podobu a dnešní fungování farnosti. Paní zakladatelka nás ubezpečila o své přízni a modlitbách. Na závěr přišel sám Bůh-Otec a požehnal všem přítomným.



Cílem vystoupení bylo seznámit se více s našimi farními patrony, a především připomenout nejen to, že v nebi vládne zajisté smysl pro humor, a že stojí za to těšit se na

setkání s těmito našimi nebeskými přáteli.



# SEZNAMTE SE...

## Rozhovor s Jarmilou Strašákovou

### *moderátorkou pastoračních aktivit za rosické děkanství*

#### Můžeš se nám představit?

Jmenuji se Jarmila Strašáková. Někteří mě ale znají pod přezdívkou Beruška. Bydlím ve Zbraslavi u Brna, jsem vdaná a s manželem máme pět dětí 😊

#### Co je náplní práce pastorační asistentky?

Předem bych chtěla vysvětlit rozdíl mezi pastorační asistentkou a moderátorkou pastoračních aktivit. Jsou to podobné názvy a jeden složitější než druhý :-D

*Pastorační asistent děkanství: Náplň práce určuje pastoračnímu asistentovi především děkan. Jeho náplní je obvykle vyučování náboženství, Vstupy do škol a příprava a vedení různých pastoračních aktivit. (V našem děkanství tato pozice není obsazena.) Moje pozice je moderátor pastoračních aktivit: „(MPA) rozlišuje ve spolupráci s děkanem a kněžními pastorační potřeby daného děkanství a vytváří (roční) pastorační plán. Zapojuje stávající a hledá nové dobrovolníky i placené spolupracovníky v pastoraci, poskytuje jim podporu a zajišťuje formaci. Moderátor je ten, kterému hoří srdce pro Krista a tím motivuje, oživuje a probouzí v lidech nadšení pro službu. Zároveň spolupracuje s biskupstvím, konkrétně s katechetickým a pastoračním centrem i centrem pro mládež a s koordinátory v děkanství (ministrantů, mládeže). Na úrovni děkanátu koordinuje setkání a formaci pro katechety, akolyty, děti a přípravě dotačních programů a komunikuje se zástupci obcí, spolků, školských zařízení a regionálními médii. Moderátor pro mládež i další skupiny Moderátor pro svoje děkanství též spravuje web dekanství.cz a Facebook „Pastorační aktivity děkanství Rosice“. MPA je řízen z biskupství, úzce spolupracuje s děkanem a kněžními. Propojuje tým biskupství, děkanství a jednotlivé farnosti.*

*Moderátoři se každý měsíc scházejí v Brně s vedoucí a generálním vikářem k poradě, plánování, sdílení a podpoře. Absolvují různá školení a nově i supervize se zkušeným odborníkem.“*

(toto vysvětlení je převzato z KT č. 18/30.  
dubna - 6. května 2024)

#### Co můžeme očekávat, čím konkrétně nám můžeš pomoci?

Ráda bych naslouchala kněžším i laikům ve farnostech. Chci vnímat jejich potřeby i jejich touhy. Momentálně nabízím větší informovanost pro laiky na [www.dekanství.cz](http://www.dekanství.cz) nebo na facebooku „Pastorační aktivity děkanství Rosice“. Do budoucna je v plánu nabízet dle potřeby různé formace, duchovní i pastorační akce. Vlastně bych měla být tak trošku takový stmelovač laiků, kněží, farností, děkanství a biskupství. Abychom si uvědomovali spoluzodpovědnost za celou církev. Asi je to na delší povídání.

#### Co Ty naopak očekáváš od nás?

Nevím, jestli je správné slovo „očekávat“. Určitě budu ráda za modlitební podporu. To myslím, že může zvládnout každý. Byla bych ráda, kdybychom se nebáli společně naslouchat Duchu Svatému. Kdybychom se učili jedni od druhých.

## **Co vnímáš jako největší přínos své práce pro jednotlivé farnosti?**

To se teprve uvidí :-D Myslím, že to musí pak posoudit jednotlivé farnosti.

## **Je už něco, co tě překvapilo, co jsi nečekala?**

Stále se nechávám překvapovat. Vlastně bych to už mohla očekávat že? :-D Možná bych mohla zmínit to, jak jsem se k této práci dostala. To mě totiž opravdu překvapilo a vůbec jsem to nečekala. V lednu 2023 jsem si tak trošku stěžovala Bohu, že jako laici máme spoustu darů a že mám pocit, že nemáme žádné formace, něco, jak se učit s dary zacházet. Rok se s rokem sešel a já jsem nastoupila na nově vzniklou pozici, v jejíž náplni je nabízet formace pro laiky. Tak to mě fakt dostalo, i když vlastně nevím proč. Už bych měla vědět, že Bůh má smysl pro humor. :-D

## **Co ráda děláš ve volné chvíli?**

Mám ráda, když mi vyjde čas a mohu si jít zacvičit. Ráda čtu knihy, ale už dlouhodobě to nějak moc nestíhám, jak bych chtěla. Večer někdy vypnu u nějakého filmu. Co mě ale hodně nabíjí, je setkání s dobrými přáteli a zajímavými lidmi. No a samozřejmě miluji, když se mohu stulit do klubíčka do Boží náruče a jen tak si to užívat bez dalších starostí.

## **Máš pro nás nějaký zajímavý tip na výlet, na dobrou knihu?**

Záleží, jaký výlet? Jestli výlet s celou rodinou, tak to většinou navrhuje manžel Luděk. Já jsem ale třeba před nedávnem objevila v Neslovicích takové milé rodinné lanové aktivity. Vyřadí se téměř všichni. A pro duchovní ztišení ráda jezdím do Kostelního Vydrří.

A kniha? Bible. Stále znovu a znovu v ní nacházím nové a nové věci. Mluví do konkrétních situací, které právě prožívám. A ještě jednu knihu mám ráda, kterou by měla mít myslím každá rodina. Je to nádherná kniha pro děti i dospělé: POPOUPO aneb Podivuhodná pout' pouští od Zuzany Holasové. Vydalý to Paulínky.

## **Co ti poslední dobou udělalo radost?**

Setkání s milými lidmi a jak mě Bůh neustále překvapuje svými „dárečky“.

## **Na co se těšíš?**

Na všechny okamžiky, které vědomě prožívám uprostřed Boží přítomnosti. Na to, když zahlédnu, jak Bůh dělá zázraky v našich životech. Když vidím, jak se naše životy proměňují a vstupují do hlubin Boží lásky a jak je to pak vidět v očích těch radostných lidí.

## **Máš nějaký životní moto, citát svého života?**

„Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce, v Bohu zůstává a Bůh v něm.“ 1J 4,16

## **Děkuji za rozhovor.**

Já též děkuji a vyprošuji všem farníkům a těm, kteří si tento rozhovor budou číst, hojnost Božího požehnání.

*Marie Volejníková*



## Orli v Praze

Letos poprvé se uskutečnila událost nazvaná ANTRHROPOID TOUR jde o sportovně-branný závod. Závod byl uskutečněn jako připomínka Kubiše a Gabčíka (byli členové Orla), kteří se účastnili atentátu na Heydricha, který byl proveden 27.5.1942. Připomněli jsme si jejich odvahu, statečnost, odpovědnost a ochotu obětovat se pro druhé. Po atentátu na Heydricha bylo popraveno 252 lidí za pomoc parašutistům, zničena obec Lidice a Ležáky.

V dubnu proběhl tento závod v jednotlivých městech, a tedy i u nás v bosonožské orlovně. Vítězové z těchto závodů se sešli 25.5.2024 na celorepublikovém finále na sportovišti ZŠ Glowackého v Praze. Soutěžící si vyzkoušeli svou přesnou mušku ve střelbě z air-soft zbraní, zdolávali překážkový běh, další různě náročné disciplíny na rychlost a přesnost, pokračovali hodem na branku, vše završili jízdou na čas na rotopedech. Nadšení a zapálenost našich soutěžících byla veliká. Za naši jednotu jelo 7 závodníků a domů nám přivezli 5 medailí ze 3 kategorií. Děkujeme.



Okolí areálu školy naskytlo prostor k odpočinku, vzájemnému posezení, nesoutěžící děti se vyřádily na kolech na přilehlém dopravním hřišti. Po vyhlášení vítězů jsme se přesunuli do Arcibiskupského paláce na Hradčany, kde se konala audience u arcibiskupa Jana Graubnera. Pan arcibiskup nás mile přijal a ukázal nám nádherné prostory arcibiskupství. My jsme mu předali darem knihu o Akci Antropoid s podpisy všech sportovců. A závěrem jsme v kapli společně poděkovali za den, zazpívali orelskou hymnu a dostali jsme požehnání na cestu domů.

Jelikož se s touto úžasnou akcí zároveň konalo mistrovství světa v hokeji, bylo pro některé účastníky jasné směřování odpoledního programu. Část se přemístila do fanzóny, kde zažili vítězství nad Švédy. Pavel Juráček převedl svou vytrvalostí a po programu vyjel z Prahy do Brna na kole.

Děkujeme všem za úžasnou organizaci, společné chvíle.

*Volejníkovi*



## POZVÁNKY

### Seniorská kavárna

Pravidelná setkání seniorů na faře v Troubsku se ve druhém pololetí roku budou konat v obvyklém termínu každý třetí čtvrtek v měsíci:

- ✓ 18. července
- ✓ 15. srpna
- ✓ 19. září
- ✓ 17. října
- ✓ 21. listopadu
- ✓ 19. prosince



Těšíme se na společně prožité chvíle!

za organizátory *Ilona Pešková*

# PLÁNOVANÉ TERMÍNY

---

- ✓ **10.-14.7.** – Charis v Brně  
(=Katolická charismatická konference)
- ✓ **16.7.** – Kněžská pouť v Kostelním Vydří (v 10:00)
- ✓ **15.8.** – Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – titulární slavnost farnosti (v 18:00)
- ✓ **16.-18.8.** – Den Brna
- ✓ **17.8.** – Staré hody v Troubsku
- ✓ **25.8.** – Hody na Hlíně (v 9:15)
- ✓ **31.8.** – Pouť rodin v Předklášteří Porta coeli (v 10:00)
- ✓ **1.9.** – Dětský den v Troubsku
- ✓ **15.9.** – Farní den
- ✓ **28.9.** – Slavnost sv. Václava (9:00)
- ✓ **3.10.** – Setkání prvokomunikantů s otcem biskupem na Petrově

## STATISTIKA FARNOSTI (k 30.6. 2024)

---

### Křty:

11.5. – Antonín Lysák  
18.5. – Viktória Rusnáková  
15.6. – Amélie Anna Kociánová  
22.6. – Eliška Gabriela Karásková  
29.6. – Natálie Zdislava Vávrová  
29.6. – Timotej Pavel Konečný

### Pohřby:

12.4. – Miloslava Trávníčková  
1.6. – Anna Dočekalová  
8.6. – Vlasta Frantová  
17.6. – Aloisie Mahnová  
21.6. – Ing. Lenka Čuperová

### Svatby:

4.5. – MUDr. Lukáš Traj a MDDr. Klára Vaclaviková  
25.5. – Ondřej Vladyka a Bc. Dominika Medová





# ZE ŽIVOTA CÍRKVE

## *Carlo Acutis je svatý!*

**Papež František 23.5.2024 při audienci s kardinálem Semerarem, prefektem Dikasteria pro blahořečení a svatořečení, schválil dekrety, které vedly ke svatořečení mladíka pohřbeného v Assisi, bl. Carla Acutise.**

Carlo Acutis se narodil v roce 1991. Od útlého věku projevoval velké nadání pro práci s počítačem, které využíval ve své službě druhým a při šíření křesťanského vzdělávacího obsahu. V posledních měsících svého života zdokumentoval a zkatalogizoval eucharistické zázraky na webových stránkách. V září 2006 se u něj objevily první příznaky leukémie a 12. října stejného roku zemřel ve věku 15 let. Papež František ho v roce 2020 blahořečil v Assisi, kde je nyní na své výslovné přání také pohřben.

Právě zde začíná neobyčejný příběh zázraku, který vede k jeho svatořečení. Mezi mnoha poutníky u hrobu bl. Carla byla v pátek 8. července 2022 také Liliana z Kostariky. Poklekla, pomodlila se a zanechala tam dopis, který obsahoval její pocity, jako matky. O šest dní dříve, 2. července, její dcera



Valeria v noci spadla z kola na cestě domů v centru Florencie, kde od roku 2018 studovala. Utrpěla vážný úraz hlavy, podstoupila kraniotomii, při které jí byla odstraněna týlní kost a naděje na přežití byla téměř nulová. Již 8. července přišly z nemocnice dobré zprávy. Valeria začala spontánně dýchat, další den se začala opět pohybovat a částečně mluvit. Jedná se o další z případů, kdy lékařské zprávy ustupují do pozadí. 18. července CT vyšetření ukázalo, že krvácení zmizelo.

11. srpna byla dívka převezena na rehabilitační terapii, ale už po týdnu bylo jasné, že k úplnému uzdravení chybí jen krůček. 2. září stála matka, ale tentokrát i s uzdravenou dcerou, opět v Assisi u Carlova hrobu, aby mu společně poděkovaly.

*z Vatican Media převzala Helena Kotásková*

## **The Chosen – slavný seriál o Ježíši na Tv NOE**

Televize Noe vysílá jako první v ČR a s českým dabingem americký seriál Vyvolení (The Chosen), který vypráví o Ježíšových činech očima těch, kdo měli možnost se s ním osobně setkat. „Vyznačuje se autentickým prostředím, výbornými hereckými výkony, a především nevšedním scénářem,“ popisuje dramaturg Lukáš Jirsa.

O seriál TV Noe usilovala několik let. „Dostat se k vysílacím právům nebylo vůbec jednoduché, přestože v jednu chvíli jsme byli v kontaktu i se samotným *Ježíšem*, tedy jeho seriálovým představitelem,



americkým hercem Jonathanem Roumiem. Ani jeho apel tehdy nepomohl,“ přibližuje Jirsa. Nakonec se ale podařilo zakoupit všechny tři dosud uvedené série, což je dohromady 24 dílů tohoto celosvětově úspěšného seriálu. Každá z epizod vypráví příběh lidí žijících na prahu našeho letopočtu, jež nějakým způsobem zasáhlo Ježíšovo učení.

Tvůrci se striktně nedrží evangelijních příběhů, nicméně jejich umělecký vklad vždy slouží stejnému cíli: přiblížit současnému člověku Ježíše a jeho učení. Seriál se vysílá na TV Noe každou sobotu po 20. hod.

*převzala Helena Kotásková*

# MODLITBA S PAPEŽEM 2024

Úmysly modlitby:

P – úmysl papeže, N – národní úmysl

## ČERVENEC

### **P: Za nemocné, o které pečujeme v pastoraci:**

Modleme se, aby svátost pomazání nemocných dávala sílu samotného Pána těm, kdo ji přijímají, i jejich blízkým a aby se stále více stávala viditelným znamením milosrdenství a naděje pro všechny.

### **N: Za kněze v duchovní správě:**

Modleme se, aby kněžní ustanovení do nových farností byli dobře přijati věřícími a plodně navázali na své předchůdce.

## SRPEN

### **P: Za vrcholné politiky:**

Modleme se, aby političtí představitelé sloužili svému lidu nasazením pro všestranný lidský rozvoj i společné dobro a péčí o ty, kdo ztratili práci, s upřednostněním nejchudších.

### **N: Za účastníky exercicií:**

Modleme se, aby se ti, kdo se účastní duchovních a prázdninových pobytů, otevřeli Božímu vedení a načerpali nové síly pro své poslání.

## ZÁŘÍ

### **P: Za trpící Zemi:**

Modleme se, aby každý z nás věnoval pozornost bolestnému volání Země a obětí přírodních katastrof a klimatických změn a abychom se osobně nasazovali v péči o svět, který obýváme.

### **N: Za novomanžele:**

Modleme se, aby ti, kdo vstupují do manželství, vytrvali v lásce, věrnosti a vzájemné velkorysosti.



# I KŘEŠTANÉ SE RÁDI BAVÍ...

TEN POCIT, KDYŽ JSTE V CIZINĚ A SNAŽÍTE SE ZJISTIT, JAK ODPOVÍDAT PŘI MŠI...



Taková krása, mají všechn  
druhy pečiva... pochválen  
buď Ježíš Kristus!





## **PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY VE FARNOSTI**

úterý	18:00	kaple Bosonohy
středa	18:00	kaple Ostopovice
čtvrtek	18:00	kaple Troubsko
pátek	18:00	farní kostel
neděle	7:30 a 9:00	farní kostel

## **KONTAKTY FARNOSTI**

Římskokatolická farnost Troubsko

Úzká 30/4 664 41 Troubsko

tel: +420 547 227 053

(fara - naproti kaple)

webové stránky:

<http://farnost.troubso.cz/>

farář: Mons. František Koutný

mobil: +420 603 597 155



# PRO DĚTI



© Sonja Häusel-Vad  
vad-art.blogspot.co.at

3.

Vyškrtej z osmisměrky názvy věcí na obrázcích. Ze zbylých písmen přečteš po řádcích tajenku.



A	K	A	R	M	C	L
V	B	E	E	C	V	O
T	S	Y	A	O	S	Ď
O	R	CH	R	E	T	O
K	E	E	L	A	A	L
K	L	Í	Č	É	N	O
J	E	H	L	A	B	K





---

**Redakční rada Farního listu**  
**Vám přeje**  
**klidné a radostné prožití dnů**  
**prázdnin a dovolených!**

---





**Redakční rada:** Mons. František Koutný, rodina Feitova

**Kontakt:** [JanaFeitova@seznam.cz](mailto:JanaFeitova@seznam.cz)

*Určeno pouze pro vnitřní potřebu farnosti!*